



人在江湖漂,哪能不挨刀

盘点巴西世界杯上下课的主帅



扎切罗尼

世界杯是成功者的游戏,失败者往往背负骂名,终身郁郁寡欢的事情不常有,但是输球后立即辞职下课的主帅比比皆是。与法国队的比赛结束之后,尼日利亚主帅凯西立即宣布辞职。世界杯开赛至今,已经有数位国家队主帅下课。据统计,2002年韩日世界杯后共有21位主帅先后走人,2006年德国世界杯仅在赛事期间,就有11位主教练选择“主动离岗”,这一数字在2010年南非世界杯则达到13个,巴西世界杯还没结束,倒霉蛋依旧少不了。

本报特派记者 李志刚
叶嘉利 7月1日发自巴西



意大利青黄不接,普兰德利回天乏术。
Osports 供图

“心有余而力不足”型:普兰德利(意大利)、扎切罗尼(日本)

扎切罗尼是本届世界杯第一位下课的主教练。小组赛1分垫底出局,是日本人无法接受的,要知道他们在赛前甚至喊出了夺冠的口号,最终来自意大利的名帅只能引咎辞职。日本队小组赛结束之后,扎切罗尼表示,为球队的失败担负全责。61岁的扎切罗尼4年前接过日本队教鞭,潜心备战巴

西世界杯,如今一蹶不振,原因在于自我定位太高,日本的实力与强队还有差距。

意大利出局之后,主帅普兰德利的辞职演讲显得愤怒而且痛心,昔日荣光无限的意大利,落到了小组赛不能出局的地步,普兰德利并不一定是最大的责任人,但他作为主教练必须得站出来。

这一届意大利国家队并不处于最好的时代,球队青黄不接严重,男模队变成了屌丝队。实际上意大利国家队的失利,从国内联赛的衰落上就已经注定。目前,意甲联赛经营、俱乐部青训、教练员培养、外援引进等,已经远远落在德国、西班牙之后,普兰德利的运气的确背了点。

“巧妇难为无米之炊”型:奎罗斯(伊朗)、苏亚雷斯(洪都拉斯)

这两支球队实实在在是世界杯上的送分童子。在亚洲范围内,伊朗是一股不容小视的力量,屡屡获得在世界杯赛场上露脸的机会,然而小组赛2负1平的战绩,还是将曾经执教过皇马的奎罗斯逼上了绝路。其实,奎罗斯本人还是

非常希望能和伊朗足协续约的,然而其高达450万美元的年薪却是伊朗足协不愿承受的。执教伊朗队未能取得好成绩,也并不算太丢人,毕竟所有的亚洲球队在本届世界杯赛场上都未尝胜绩。

相比而言,执教洪都拉斯的苏

亚雷斯,即便带队战绩有进步,却依旧难逃下课厄运,多少令人遗憾。洪都拉斯本届世界杯的表现固然糟糕,但相比之前已经好了很多。四年前的南非世界杯,洪都拉斯3场比赛下来零进球,这一回好歹还打进了一个球。

“英雄迟暮美人白头”型:凯西(尼日利亚)、拉穆奇(科特迪瓦)

科特迪瓦的出局非常遗憾,他们在最后一轮小组赛被希腊队补时点球绝杀。本来有望与希腊竞争出线名额,可是运气不在他们这边,赛后主教练拉穆奇随即宣布辞职。

科特迪瓦已经不是原来的那头非洲大象了,德罗巴年事已高,

已经不能确保首发,扛起队伍的重担大多压在亚亚·图雷一个人的身上。这位在曼城俱乐部呼风唤雨的中场大将,在国家队却失去了威风,很显然队伍的支持不够。拉穆奇的下课着实有点冤。

尼日利亚能够晋级16强,已经达到了心理预期,而且与法国

队大战90分钟并不落下风,表现已经足够出色。52岁的凯西在2011年接手尼日利亚队,去年曾率领球队获得非洲杯冠军,个人也荣膺非洲最佳教练称号。出局后,凯西下课也显得非常从容,“执教尼日利亚是我的荣誉,但我是时候陪陪我的家人了。”